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Szabó József,
szerke-ztő és kiadótulajdonos.
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toros Sándor,
sirkőrak tár tulajdonos.

r- Előfizetési árak:
Ke!yben és postán küldve

Egy érre ló frt. Negyed évre 8 ft 50 kr. 
Fél évié ö T Egyes síita ti- „ 5 „ 
Előfizetési pénz s minden közlemény : 
fő-piacz, VECÖEV-ház, földszint a szer* 

kesztőeégbe bérmentve küldendők.

Előfizethetni helyben: 
TELEGDI K. LAJOS és ifj. CSATHY 
KAüOLY könyvkereskedésében s a 
szerkesztőségnél. Egyóbütt a poetahiva- 

talok utján.

DEBRECZEN.
POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP.

A debreesee-Fldékl „(ftgiellenséf I párt“ kösfUay«.
Megjelen hetenkint ötször : hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

fA' -...

Hirdetési dij:
Öthasábos petiteorért 5 kr. 

Nagyobb terjedelmű, mint szintén több 
izbeli hirdetések, alku szerint a 

legolcsóbb árért. 
Bélyegdij: minden beigtatásért külön 

30 kr.
„Nyíl t-té r“-en megjelenő közlemény 

minden petit sora 15 kr.
Név- vagy bérmentetlenill beküldött 
kéziratok nem vétetnek tekintetbe. — 
Úgyszintén kéziratok nem adatnak

Az ö meggyőződésük.
Debreczen, ápril 6.

II.
Az állami önállásról furcsa meggyő­

ződése vau a „Debreczeni Ellenőr“-nek, azt 
ugyan elhisszük, hogy „jelen“ állami 
önállásunkat nem bénítja semmi, mert azt 
nem hisszük, hogy „jele n“ állami ön­
állásunk létezik ; önálló hadügy, pénzügy 
és külügy nélkül állam nincs, mi pedig 
ezekkel nem bírunk, hogy ez jövő „ki­
fejtésünknek útját nem vágja“ azt mutatja 
az eredmény, hogy 67 óta s leginkább 
75 óta hova fejlettünk, látjuk. 50—60 
millió értékű ingatlan vagyon kerül éven­
ként árverezés alá. Budapest 8 milliónyi 
adójából 78 ezer végrehajtással 4 millió 
hajtatik be. Debreczenben 22 ezer adó- 
végrehajtás volt a múlt évben. Ez az önök 
fejlődése.

Nem tudjuk, midőn a közjogi alap 
bolygatásának káráról mondja el a „D. 
Ellenőr“ meggyőződését, kiuek a káráról 
beszél? E szót használja „mi;“ hát mi 
elhisszük, hogy az önök meggyőződésének 
nem lenne hasznára, megbukhatik a kor­
mány, s elreked a fülemile.

De hogy önök nem szegyeinek az 
úgynevezett szabadelvű párt genesiséről 
szólani, azt csudáljuk, hát miért az „sza­
badelvű párt ?“ hol van a tanszabadság, 
vallás szabadság, polgári házasság, hol 
van csak egy szabadelvű eszme, mit a 
szabadelvű párt keresztül vitt ? Önök han­
goztatják, hogy szabadelvűek, és lobog­
tatják a reáktió zászlaját, mint p. a czél- 
ba vett sajtó megrendszabályozásánál is.

Igazuk vau önöknek, hogy a szer­
ződést, mit kötöttünk, Őszintén meg kell 
tartanunk ; de ez nem zárja ki, hogy an­
nak káros pontjain javítani ne igyekez­
zünk, századokig cselekedte ez Ausztria, 
miért nem szabad nekünk ? ha önök a 
bizalmatlanságot, mely Lajth4nti.il uralko­
dik elakarják oszlatni, vizsgálják az okot 
honnan ered ez ? Ausztria századok óta 
beakar olvasztani, mi ellenállunk, itt az 
ok.; meglehet önök elfogják az okot tá­
volítani — jó útban vannak — de mi el­
lenállunk, mig lélekzünk.

A százados kapcsot a monarchiával 
mi fenn óhajtjuk tartani, önök nem lova- 
lisabb alattvalók mint mi, csakhogy mi 
előttünk hazánk érdeke az első, és nem 
Ausztriáé, hiszen a monarchia jól felfo­
gott érdeke nem kívánja, hogy mi az el­
nyomottak, Ausztria az elnyomó legyen.

Hogy a kapocs reánk nézve káros 
legyen, vagy hasznos, az igaz hogy ma­
gunktól, s sajnos hogy most önöktől függ, 
s még sajnosabb, hogy önök azt kárunk­
ra fordítják.

Nem tudjuk, kitől hallották önök, 
hogy Magyarország, és Ausztria érdekei 
Európában ellentétesek, hiszen Eu­
rópának a mi házi bajainkhoz semmi köze, 
sőt mi azt hisszük, hogy most Ausz­
triának sincs ez okon panasza, de hogy 
a mi érdekünk az lenne, hogy hadsere­
günk német legyen, hogy az iparczikkek 
magas vám, a nyerstermények vámnél- 
kül hozassanak be, hogy bankunk Bécs- 
ben székeljen, hogy a trieszti Lloydot

Fiume ellen segélyezzük, hogy a közve­
tett adóknál kezünk meg legyen kötve, 
ez, mindenesetre bebizonyításra vár. De 
hogy ezen érdekeink megóvásából a két 
trónt külön kellene választani, az csak 
olyan logikával származik, mely azt 
mondja, a bot szögletben : tehát eső lesz.

Rettenetes képét rajzolja az „ő meg­
győződésük“ azon időnek, mikor még 
nem volt közösügy; abból, bogy a tör- 
véuy nem tiszteltetett, reánk vád nem es­
ketik, nem volt elég garantiáuk, hogy an­
nak tiszteletet szerezzünk, de van-é most? 
hanem mindég igazak maradnak a nem­
zet bölcsének szavai, hogy „az elvett jo­
got kedvező alkalommal vissza lehet sze­
rezni, de az eladottat soha“, most pedig 
a nemzet jogai valóságos kótyavetye tár­
gyai- —

Ha régente a hadsereg frakkot vi­
selt — pedig viselt biz a dolmányt is,
— de magyarul érzett.

Most a magyar országgyűlésen azt 
fejtegetik, mi Ausztriának érdeke ? ha 
ezelőtt a kanczellária végrehajtó közege 
volt az osztrák miniszternek, a törvény­
telen rendeletet félretette a vármegye, s 
a nemzet tapsolt, most a kormány kierő­
szakolja az osztrák miniszter parancsára 
a törvénytelen fuvart, s az országgyűlés 
helyesli; akkor legalább fogunkat csikor­
gattuk, mert volt a nemzetben önérzet, 
most önök csak a hátukat görbítik s haj- 
loijganak. Ilyen ez a mostani állapot,

!mikor bőven van közösügy.
De hát állítjuk e mi, hogy köztünk 

és Ausztria közt nincs és ne legyen kö- 
I zösiigy ? mi azon meggyőződésben élünk, 
hogy az 67-ben rosszul lön szabályozva, 

j és e szabályozáson kell igazítani, ezt 
! sürgették önök is — legalább vezérük
— 67-től 75-ig, és most bűnül róvják 
fel nekünk, árulkodnak reánk, s iusinuál- 
nak bennünket, hogy elveinkhez hívek

I maradtunk.
Igazolásául a közösügynek Kossuth 

dunai confosderátió tervét is felhozza a 
„D. Ellenőr“, s diadallal mondja, hogy 

i akkor is lett volna közösügy szerbekkel 
és oláhokkal. A terv bírálatába nem bo- 

I csájtkozuuk, de ha a „D. Ellenőr“ azt 
I olvasta, úgy tudnia kell, hogy ott egé­
szen egyenlő, még pedig szigorúan meg­
szabott jog és kötelesség volt tervezve 
minden szövetséges országra. Ez kell ne 

I künk, erre törünk, de hogy meglenne, ta­
gadjuk.

Mi nemcsak a jelen, de a jövő pil- 
í lanatot sem tartjuk alkalmasnak arra,
! hogy egy erős szövetséges támaszát nél­
külözzük, sőt egyenesen kimondjuk, hogy 

I esztelen az a nemzet, mely egy erős 
Iszövetségest eldob, és ha nincs 
‘nem keres, de mondja meg nekünk a „D.
I Ellenőr*, ha ő mankóra siorulna, és ad- 
ínának neki mankót, mely fiuomul ki van 
! párnázva, hogy a hónalyt ne nyomja, ugy- 
I é használná ? de ha olyat adnának, mely 
j pániázás helyet beretvával van bélelve, 
s minden érintésnél ujabb-ujabb sebeket 
vág, mit tenne ? vagy két mankóra szo­
rult ember, mikor volt képes egymást 
megvédeni ?

— A miniszteri tárcsáért. Bán­
inál Béla nyilatkozatot tett közé, melyben ki­
jelenti, — hogy Tisza személyének mindig 
„őszinte“ tisztelője volt. Politikai ellenfele, 
de nem ellensége atb. Bánhidi Bélát tud­
valevőleg miniszteri tárezával akarja Tisza 
megajándékozni. Ebben rejlik e nyilatkozat 
bibéje.

— A vetések állázáról a követ­
kező hírek érkeznek: A buzavetések általá­
ban igen jók, némi kivételt képeznek az er- 
délyrészi megyék, a mennyiben Torda-Ara- 
nyos, Szolnok-Doboka éi Maros Torda megyék­
ből a buzavetések silányaknak jeleztetnek. A 
rozsra az időjárás eddig kedvező lévén, az ál­
talában jó. Sokkal rosszabb hírek érkeznek 
azonban a repcze vetésekről; ma már ténynek 
vehető, hogy a fagy e terményben roppant ká­
rokat tett, igy Békés megyében a repeze-ve- 
tések mintegy háromnegyed része kiszántatik, 
Torontál megyében majdnem majdnem telje­
sen kifagyott, Jász-N.-Kun Szolnok megyé­
ben szintén sokat szenvedett. A tavaszi veté­
sek az utóbbi meleg esők által teljesen meg­
indultak és az utóbbi hideg napok által el- 
czigázott vetések kezdenek magukhoz térni. 
Megkéstek a tavaszi munkálatok különösen 
Békés, Gömör és az erdélyi megyékben, Mi- 
ramarosban a földeket még hó fedi. A gyümöl­
csökben a kár még mindeddig nem állapít­
ható meg.

eprek vannak stb. A fővárosi hírlapok kapva- 
kaptak ezen, s átvették. Átvette a „Hon“ is, — 
e abból Jókai bámulva olvasta, mert ezen tün­
dérkertről szóló tudósítás az ő „Jövő század 
regényéből“ van kiírva szóról szóra. Persze 
lett röstelkedés. Dehát a dolog megtörtént, a 
lapok felültek a finom tréfának.

Irodalom és művészet.
x A „Hölgyek Lapja“ előfizetői részére 

kellemes meglepetést készít. Kiadja munkatár­
sainak sajátkezű aláírással ellátott arczképét. A 
nagy mülap 82 munkatárs jól sikerült nagy 
arciképeit tartalmazandja. A miilap bolti ára 
5 frt lesz, előfizetőknek 1 frt 6 kr.

X A „Pipacs.“ Ily cziui alatt uj Ope­
rette került színre a népszínházban, az erkölcs­
telen frivolságok legalávalóbb fajából. A la­
pok egyhangúlag szemérmetlennek declarálják 
e hitványságot, melyet tisztességes egyén arczpi- 
rulás nélkül nem nézhet meg.

X A „Képes Családi Lapok“ 27-ik szá­
ma dús tartalommal és szép képekkel illusz­
trálva megjelent. Egyes szám ára 15 kr.

földalatti helyiségek befalaztatnák s nem la­
kik bennők senki. Úgy látszik, hogy nem oly 
boldog állapot az : czárnak lenni.

*

(Nihilista nyomda felfedezése.) A múlt 
hó 25. s 28 ika közti éjen ismét egy nihilista 
nyomdát koboztak el. Á rendőrség hetek óta 
kutatott e nyomda után, de nem bírt ráakadni. 
Maga a háztulajdonos sem tudta, hogy az ő 
házában nyomda van. 15 látszólag a munkás­
osztályhoz tartozó.egyén bérelt nála 3 szobát, 
s oda be is költözködtek málhájukkal. — A 
rendőrség fokozott éberségének végre sikerült 
a nyomdát felfedezni, s a munkásokat elfogni.

Szeged.
ápr. 4.

Beaconsfield veresége.
— ápril. 5.

Az angol választások eddigi eredmé­
nye diplomáciái körökben élénk eszmecsere 
tárgyát képezi s a legkülönfélébb konbináczi- 
ókat hozta napirendre. — A tory-kormányt 
általában bukottnak tekint iks az a 
nézet uralkodik, hogy legalább egyidőre a 
mérsékelt ellenzék Grenville és Hartington ál­
tal képviselve fog kerülni uralomra, Gladstone 
miniszterségét senki sem tartja valószínűnek

Általános feltüntetést kelt, hogy Harting­
ton egy ujabbi beszédében a liberálisok kül­
politikai programmjáról nyilatkozva kijelenté, 
miszerint az esetleges liberális kormány k o- 
rántsem tehetné magáévá Orosz­
ország agressiv törekvéseit, ha­
nem ó'k csak azért támadják Beaconsfield ma- 

j gatartását a keleti kérdésben, mert közbenjá­
rásával nem a szabadságra teljesen jogosult 
délszláv-népek érdekeit tartotta szem előtt. 
Hartington ezzel visszautasította az orosz po­
litikával való barátkozás vádját, ellenben ál­
talános szabadelvüség barátjául kívánja tekin­
tetni magát és társait.

Diplomáciái körökben általában nem ké­
telkednek, hogy Beaconsfield kormányának 
bukása esetére az Ausztria Magyarország és 
Anglia között fönnálló viszonyok megfognak 
lazulni; de komplikációtól nem tartanak és kü­
lönös reményt vetnek abba, hogy a szabadel­
vűek esetleges többsége jelentéktelenebb lesz , 
hogy sem e pártot és kabinetet az uralkodás 
ban sokáig föntarthatná. (?)

A fővárosból.
-f- Kincsem még az idén is próbára fogja 

tenni a versenylovak gyorsaságát. Blaskovics 
Ernő a budapesti a bécsi májusi versenyeken 
még futtatni akar vele s reményű, hogy a cso­
dáló most is legyőzhetlen lesz, daczára a fia­
talabb versenytársaknak s a tetemes tehernek, 
melyet a több mint félszázszor nyertes lónak 
vinnie kell.

+ Áprilist jártak a budapesli lapok. Apr. 
1-én az aradi „ Alfold“-ben egy czikk jelent 
meg valami tündérkertről, mely Zsigmondy 
mérnök tulajdona a városligetben. A kertről 
mesés dolgok voltak írva; (pedig nem létezik,) 
többek közt, hogy abban már szilva-nagyságú

Külföldi szemle.
— Aggasztó hírek érkeznek Skutariból 

az albán liga mozgolódása felől. A ligának 
négy keresztyén tag bevonásával megerősített 
végrehajtó-bizottsága ugyanis egy márczius 29-én 
Djakovában tartott gyűlésen elhatározta, hogy 
minden a porta által szándékolt területelszaki- 
tást Albániából Montenegró javára fegyveres 
erővel fog megakadályozni; az összes fegyver­
fogható albánokat 15 évestől 60-ig az ország 
védelmére fegyver alá szólítja; a nem harcz- 
képes lakosoktól hadiköltségekre egyszer fize­
tendő 40 piaszternyi adót vet ki.

— Sándor czár, és Vilmos császár alkal­
masint találkozni fognak a nyár folyamában s 
ez alkalommal megpróbálják újra feléleszteni a 
három császári szövetséget, — melyből a legu­
tóbbi időkben Oroszország, illetve a muszka 
czár kiszorult.

— Az Egyesült-Államok szenátusa elfo­
gadta azt a törvényjavaslatot, mely 1883-ra vi­
lágkiállítás rendezését tűzi ki.

— Uj északsarki expediczió. Washington­
ból írják, hogy egy éjszakamerikai társulat 
dr. Bessel Emil hires német tudós vezetése 
alatt jövő évben elindul az éjszaki sarkvidékre. 
A hajó a Smith-Sundon át fogja venni útját.

— Nincs többé nyomtatott hírlap. Edi­
son phonograpbjának nagyszerű alkalmazását 
találták ki Amerikában. Egy vállalkozó szel­
lem ugyanis „Daily Phonograph“ exim alatt 
lapot alapított, melynek az a tulajdonsága van, 
hogy nem nyomtatott betűkben közli olvasói­
val a nap eseményeit, hanem élő szóval mondja 
el nekik azokat.

(A könyöradományok) kiosztásá­
nak ideje mindinkább közeledvén, a királyi 
biztosság számosztálya is erélyesen dolgozik a 
számadási munkálatokon. Azon károsultak, kik­
nek szenvedett vesztesége 5 frtnyi értéket meg 
nem halad, az egész becsértéket nyerik kár­
pótlásul. 2. Az 5 forinttól 20 írtig fölb csült 
károknál a segély a megfelelő kulcs sz-.rnti 
osztályozásra való tekintettel állapittatik meg, 
de 5 forintnál kevesebb nem lehet. 3. Az ipa­
rosok által szerszámokban kapott és 3 forint 
értéket meghaladó segély az illetőre eső kö- 
nyöradományba beiudatik, de csak az esetben, 
ha az ily károsultra busz forintnál több se­
gély jutna. 4. Az ingóságokban esett károkra 
jutó segély 3000 forintot nem haladhat meg. 
5. Senki sem részesülhet több könyöradomáuy- 
ban, mint a mennyi megmaradt vagyonértéké­
nek 10,000 forintra való kiegészítéséhez szük­
séges.

*

(Lóvonatu vasutat) akarnak épí­
teni Eibeschitz Lipót és érdektársai. A ter­
vezett vasút a két pályaudvart, a gyártelepet 
és tiszai rakpartot kötve össze és egyelőre te­
herszállításra, továbbá utczik, terek, s m»gáji- 
telkek feltöltésére való használatra rendelhet­
nék be. — A vállalkozók az előmunkálatok 
megtételére engedélyért folyamodtak a királyi 
biztossághoz.

*
(A kolduló munkások) száma 

nagyon szaporodik. Ez a faj pedig nagvoti 
veszedelmes, Mutatja a következő eset : Egy 
dorosmai asszony gyalogjában ballagott Sze­
gedről hazafelé; az úgynevezett „Putri“ mel­
letti árokból egyszerre valami vándorló mun­
kás ugrott ki és az asszonyt fosztogatni k .- 
dette. — Ki is fosztja a szegény, különben 
nem épen nagy értékeket vivő asszonyt annak 
rendje és módja szerint, La a megtámadott 
szerencséjére arra nem vetődik egy szekeres, 
ki aztán kiszabadította az áldozatot támadója 
körmei közül,

Muszka világ.
(A Czár) a legújabb attentátum óta el­

zárja magát a világtól, hogy a légy sem re­
pülhet hozzá, ha csak meg nem vizsgálták 
előbb útlevelét. A téli palota emeletén, köz­
vetlen a czár szolgálatában 10 gárdatiszt — 
valamenynyien a legelőkelőbb orosz családok 
ivadékai — vállalta magára a czár őrizését. 
Senkit á czárhoz nem eresztenek, mig magát 
náluk nem igazolta, sőt maga a trónörökös sem 
mehet be atyjához egyenesen. A czárnő orvosa 
Botkin tanár náluk tartozik magát szintén je. 
lenteni s csak ha a szolgálattevő tiszt előbb a 
czárnál bejelentette s a bemehetésre specziális 
engedélyt eszközölt, csakis akkor látogathatja 
meg betegét. Magokat az orvosságokat sem 
szabad előbb beviuni a ez ári lakosztályba, mi­
előtt a gárdatiszt erre meg nem adta volna a 
meghatalmazást. A palota minden emeletére 
külön őrizet van rendelve, oly módon, hogy 
még a jelszó is más minden emelet és minden 
őrség számára. A földszinti, illetőleg pedig a

i ECZEK“ TÁ.RCZÍJA.

így readör emlékiratai.
— R-génv, Dumas Sándortól. —

Fordította: K. L.
I. SKárt^rásolj:, — Hamisítók.

(3. folytatás.)

III.
Midőn a hallétnek vége volt, azon aján­

latot tette Sandfort, bogy a színház közelé­
ben levő egyik kávéházba menjünk. Az aján­
lat elfogadtatott és oda mentünk.

Fent a léposőzeten, melyek az első rangú 
páholyokból az előterembe vezet le, Mr** úr­
ral az én főnökömmel találkoztunk, ki hason­
lóan a színházat hagyta el. Könnyű meghaj­
lással fogadta Merton köszönését, és a legna­
gyobb közömbösséggel tekintett ránk egy pil­
lanatig a nélkül, hogy velem való ismeretsé 
get, mim vagy tagjártatás által legkevésbé is 
észrevétellé volna. Valósággal azt hittem, bogy 
tdán uj öltözetemben nem ismert meg, de mi­
után körülnéztem magamat, csalódtam, egy 
futólagos tekintet, mely egyszersmind megelé­
gedést és bátorítást is fejezet ki, iövelt ki 
villámgyorsasággal szemeiből.

Ő nem tudta, mily kevés szükségem van 
buzdításra, hogy a czélt, melyet mindketten 
szemünk előtt tartottunk, elérjük.

Sandfort pezsgőbort hozatott, 3—4 üveg­
gel kiittunk, különösen Sandfort igen vígnak 
látszott, ő — mint rendesen fecsegd volt, de 
tréfás : temérdek botrányos törtéaeoskéket tá­
lalt elibünk; én bennem csak egy uj ragad­
na ányt látott, egy gazdag ficzkót kit másodszor 
is épen oly könnyen megfoszthatna, mint első 
Ízben, és örvendezett már előre a véleménye 
szerint csalhatallan győzelmén azon jó hatá­
rozatokon és félfogadásokon, melyeken én Hy­
men Istennek tettem.

Tizenkét és egy óra között ajánlkozott 
Sandfort, hogy bennünket egy barátjá­
hoz vezet, hol jó és víg társaságot fognánk 
találni.

Az ajánlat Merton Károly által igen szí­
vesen fogadtatott. A fiatal gentlemen, a pezs­
gő ivást nagyon is ártatlan mulatságnak lát­
szott tartani, és már rég óta nyugtalanságát 
árulta el.

Én felállottam, kalapomat vettem, hogy 
a többiekkel odább menjek.

— De csak velünk jön ön Waters, — 
kérdezé Saudfort — ön nem játszik, de nézui 
fogja talán.

— Igen — válaazolám, — de beesület 
szavát tartozik ön adni, hogy engemet a já­
tékba nem fog unszolni.

— O ! liazta szivemből; erénye ne jöj­
jön kisértetbe, oly igaz legyen ez mint Gent­
lemen vagyok.

Tii perez alatt egy egészen csendes és

illendő kinézésű házhoz érkeztünk a Themze 
partján.

Sandfort kopogtatott halkkal, és sajátsá­
gos módon a ház kapuján. Azonnal belülről is 
vissza kopogtattak. Jelszót vállottak a kulcs • 
lyukon keresztül, a mit én nem értettem. Az­
tán megnyílt az ajtó a beléptünk. A házi tor­
náca egy lámpással volt megvilágítva. Felmen­
tünk az első emeletbe. Az abiaktáblák gon­
dosan be voltak zárva, és párnákkal eltorla­
szolva, úgy hogy az utczáról lehetetlen volt 
meglátni, hogy mi történt.

A szobák fényesen ki valának világítva. 
Két asztal mindjárt megragadta figyelmemet; 
egy görkarika-asztal és egy másik asztal kár­
tyákkal és koczkákkal.

Mind a két asztal mellett játékosok ül­
tek. Egy harmadik asztalon temérdek borsze­
szes ital és sütemény volt felhalmozva.

Futólagos tekintetet vetettem a társa­
ságra. Tizenkét—tizenöt személyből állott az. 
Nehányan közülük, mint Merton Károly is, 
nyilván a magasabb állásunkhoz tartoztak ; a 
többiek zsebelők, oly neműek, mint Sandfort- 
Cardon barátom.

Első pillanatban aggodalom fogott el, 
midőn ezen gyanús és álnok aratokat meglát­
tam ; féltem, hogy egyike vagy másika ezen 
csinos zsebelőknek, kitalálhatná valódi okát 
köztük való megjelenésemnek, de csakhamar 
megvigasztaltam magamat, azon gondolattal, 
hogy aggodalmam alaptalan: én még csak

három vagy négy hónap óta vagyok a rend­
őrség szolgálatában és érállásom mindig az 
igen távolfekvő városrészekben volt, alig volt 
tehát valószínű, hogy egyik közülük ábráza- 
tomat észrevette volna.

Daczára ennek, mégis némi feltűnést ok - 
zott megjelenésem. Kérdezőleg néztek hol 
Sandfortra hol Mertonra és egy vastag ember, 
ki amerikai szókiejtéssel beszélt, kíváncsiságát 
és figyelmetlenségét annyira vitte, hogy en­
gemet gyanús embernek nyilvánított.

— En jót állok érette — mondá S a n d- 
f o r t „Damn it 1“ ha én valakiért j it állok, 
talán senki sem fogja a tisztelt társaságban me­
részelni az iránt bizalmatlanságot tanúsítani !

Aztán nehány szót súgott a vastag ameri­
kai fülébe, melyek gúnyos mosolyt idéztek elő 
annak ajakaira, és magaviseletét irányomban 
megváltoztatták.

E-. megnyugtatott engemet, mert ámbár 
nadrágzsebtimben két csövű pisztolyokat hor­
doztam, és azoknak egyikét mindig kezemben 
tartottam; ezen zsebelők között mégis, kik a 
gályára és nem a saloiba valók voltak, némi 
aggodalomtól nem tudtam szabadulni.

Csakhamar teljes folyamában volt a já­
ték. Felhívtak, hogy vegyek részt abban ; elu- 
tasitám a felszólítást, s úgy látszott, hogy nem 
gondoltak többé vonakodásommal.

Őt perez múlva azután, ismét felszólí­
tottak, ez úttal csak gyengén vonakodtam. A 
játékosok jelentős tekinteteket váltottak egy-

Az izraelita polgárokhoz.

Debreczen, ápril 5.
Izraelita polgártársainkkal ritkán van al­

kalmunk foglalkozhatni. S ez mindeneseire 
érdemüknek tulujdoniiandó, mivel a társaria- 

i lomban elfoglalt állásuk és maguktiselete ama 
választófalat, mely köztük s a magyarság közt 
századok óta fenn áll, mindinkább igyekeztek 
lejebb és lejebb bontani. Közeledtek, s e kö­
zeledés mindenesetre nem hatott tem egyik, 
sem másik félre károsan. Nem is e kölcsö­
nösségi viszonyról akarunk mi most szólani, 
hanem azon fonák szokásokról, melyeket —- 
sajnos — mindenütt, hol megfordulunk, az 
izraelitáknál tapasztalni lehet.

Ha már annyira sajátja az üzérkedés! szel­
lem a zsidó polgártársaknak, hát az ellen ki­
fogása senkinek nem lehet, mert mindenki úgy 
él, a hogy tud, és az élelmesség nem válik 
senkinek sem szégyenére, sőt dicséretére.

De ezen szellemet, legalább akkor, mi­

mással. értésül adták azáltal, hogy lelkiisme­
retemnek időt kell hagyniok, az elszendere- 
désre. Végre, a harmadik felhívásra, megad­
tam magamat, de azon feltétel alatt, hogy egy 
gvinnee-nél többet nem szabad tenni. Azt vá­
laszolták, hogy a társaság nem azért játszik, 
hogy nyerjen, hanem mulatságból; szabadsá­
gomban áll tehát, anynyit tenni, mint tetszik. 
Az asztalhoz ültem; ellenfelem a vastag ame­
rikai volt.

Valósággal gentlamen modora volt; oly 
ildomos vala, hogy eleinte engemet nyerni 
hagyott, ngy, hogy az ülés végével, tíz font 
sterlingem volt, melyek a Dämon zsebéből ai 
enyémbe vándoroltak.

Merton Károly, kit nem kerültek el sze­
meim, őrültséggel határos szenvedéllyel ját­
szott. Igen tetemes őszszegeket látszott veszí­
teni ; s miután nem volt pénz nála, váltókat, 
állított ki, A zsebelők hallatlan orczátlanság- 
gal narczolták meg a szerencsétlen fiatal gent­
lemen! ; csak egy kezdő ujoncz csalathatta meg 
igy magát, vagy a játék szenvedélyének kel­
lett őt úgy elvakitania, hogy a czinkosságot 
nem vette észre és Sandfort barátjának taná­
csát, ki se a koczkához, se a kártyához nem 
nyúlt, vakon követte.

Folyt, kov.)



d5n hitvallásukhoz híren, a templomban imá­
jukat végzik, kevés időre levetkőzhetnék, és 
teljes á hi tattal feláldozhatnák azt a pár órát 
az egnk urímk a mit a templomban töltenek. 
Csak nagyon kevés azok száma, kik idejüket a 
templomban az ünnepek alkalmával imádkozással 
töltik ; ezelőtt is, de a legutóbbi húsvéti ünnepek 
alatt sajnosán kellett tapasztalni, hogv a na­
gyobb rész a zsinagógán kívül az udvaron cso­
portokba állva, sót a sz.-anna-utczára menve,

ják az utcza közepére. Magában véve ezen 
rendőrellenes cselekmény elkárhoztatandó, de 
ha figyelembe vesszük, hogy az ilyen csopor­
tok a legilledelmetlenebb társalgást folytatják 
ilyenkor, úgy hogy a templomba menő isr. 
nők az ott körül állók magaviseletén is meg 
botránkoznak : akkor azt hisszük, osztja min 
denki nézetünket, ha a rendőrség figyelmét 
ezen ünnepi, de az ünnep magasztosságához 
nem méltó csoportosulásokra felhívjuk.

A ki templomba megy, az imádkozzék 
ha pedig imádkozott, menjen haza, s ne há­
borgasson mást kiliivó magaviseletével. Tovább 
megyünk ; e botrányhoz a rendőrségnek min 
denesetre van köze kívül, de nincs köze be 
lül a templom belsejében. Mert meg kell je­
gyeznünk, hogy az isteni tisztelet alatt is meg­
történi', .1 pedig igen gyakran, hogy a hangos 
t-mplomba nem illő társalgás miatt az imáju 
kát végző hivek megháborgatva vannak. — 
Egyesek rendreatasitó figyelmezte ése itt mit 
sem használ, sőt az illető azon veszélynek van 
kitéve, hogy figyelmeztetése goromba viszsza 
utasításra talál.

E tekintetben tehát az erélyességéről is 
mert hitközség elnöke Katz Jakab van hivatva 
segíteni, s befolyásával odahatni, hogy az is 
teutiizteletek magasztosságukban csorbulást ne 
szenvedjenek.

Ajánljuk mindezeket figyelmébe.

fogadja koAzönetem-tt az egylet nevében. Már­
ton László nőegyleti pénztárnok.

* Boszniába. A Boszniából betegség miatt 
a múlt őszszel hazabocsátott és azóta felgyó­
gyult legénységet most behívták, s ezredeikhez 
Boszniába fogiák száili ani.

* Rendőri hir. A rendőrség tegnap egy 
csavargót tartóztatoft le éppen akkor, midőn 
ezüstk maiakat akart elárusítani. Miután az il­
lető azt vallotta, hogy az ezüstkanalakat más

A járdát annyira elfoglalják, hogy az arra já-!tól vette, felhivatik károsult, hogy a városhá­
zákat — szép időben rósz időben — leszorít-I iánál levő kapitányi hivatalnál jelentkezzék.

ÚJDONSÁGOK.

* A szegedi árvák Debreczenben. Az ár
viz után, mint olvasóink emlékezhetnek, Deb* 
reczen városában 31 szegedi árvagyermek ta­
lált menedéket és uj otthont. Azonban a sze­
gedi gyermekek némelyikén oly erős honvágy 
vett erőt, hogy — mint városunk polgármes­
tere a szegedi hatóságot értesité — azok ha­
zavitele szükségessé vált. Pedig a gyermekek 
kitünően vannak ellátva, sőt nagyobb jólétnek 
örvendenek, mint régente szülővárosukban. — 
Egyik árva például a „Bika" vendéglősnél van, 
ki mint saját vérét szeretné és úgy is tartja, 
de még sincs maradása. A múltkor vásár al­
kalmával kiszökött a szegedi szappan áruló 
földiéihez és arra kérte őket, hogv mindená­
ron vigyék őt haza. — Egy másik fiú Pataki 
Öyörgy j(5 módú polgár által fogadtatott föl, 
a honnan a legjobb bíaásmód daczára három 
ízben megszökött, egyszer 3 napig odanuaradva. 
A szegedi hatóság eze'tet megtudva és a gyer­
mekek viseletének okát csak is a honvágyban 
találván, fölkérte a debreczeni polgármestert, 

a gyermekek hazaszállítására nézve szi- 
veskedják intézkedni.

* A debreczeni takarékpénztár tekintetes 
közgyűlése az 1879 évi jövedelméből a hely­
beli jótékony nőegylet „árvaháza“ részére 
25, huszonöt forintot adományozott, melyért

* Az Időjárás néhány nap óta feltűnően 
kedvező. Szép vcrdfényes, tavaszi napok jár­
nak, és utczáinkon tolong a sétáló közönség, 
élvezve a langyos tavasz derűjét. Mint lapun­
kat több oldalról értesítik, az időjárás min

ott levő rendőrök a kutyát mindjárt első fel­
lépésével ki nem kergették.

* Tyuk-pőr Egy sárospataki szegény asz- 
szonyt rávitt az éhség, meg a gyermeke nyo­
morúsága arra, hogy két tyúkot ellopjon. A 
bíró megtudta, — de az ellopott baromfiaknak 
gazdája nem akadt. Mit tőn tehát a bölcs bí­
ró ? A szegény asszonynak ölébe kellett fogni 
gyermekét, a két tyúkot nyakába akasztották 
s úgy, dobszóval hurcolták keresztül a váro­
son, nagy megbotránkozására a templomból tó­
duló közönségnek. Két tyuk miatt ilyen kímé­
letlen megszégyenítés ép olyan durvaság, mint 
szívtelenség.

* Végrehajtás — nagypénteken. Lovász- 
hetényben valami Angyal nevű végrehajtó 
nagypénteken is exequálta az adót. Bizony,

denütt egyaránt kedvező, s a tavaszi munká-1 csoda, hogy a nyomorultat a nép korbácscsal 
latok mindenfelé kezdetüket vették. A termé-jnem kergette ki háza szentélyéből.
szét ébredésének bübája fogad imerre jársz 
amerre lépsz ; az üdvözöl az illatos ibolya 
ban, duzzadó fa rügyében, a rovar zümmögő 
morajában s a madarak dalában. Uj élet kél 
lépten nyomon és a hossza tél után kellemes 
hatásai van kedélyünkre az ifjú tavasz.

* Gőzeke. A mácsai puszta birtokosa 
gőzekét hozatott, melylyel közelebb tartanak 
próbát. Több előkelő gazdálkodó jelen lesz 
alkalommal, hogy közvetlen meggyőződést sze­
rezzen a gőzeke sikeres használhatóságáról

* A hűség határa. Soká bomlott a Sán­
dor gyerek a szomszédék Juliska Iránya után ; 
nem esett neki a munka jól, hiába fogott 
hozzá, dolgozni nem tudott, szeme mindig 
szép Juliskát nézte, esze és minden gondolata 
csak ott volt. Végre elérkezett az a várvavárt 
idő, a melyben a két egymást szerető szerel­
mes pár szülei a házasságba beleegyezek 
Jegyesekké váltak; amíg azok voltak, egy­
mást folyton szerelmi vallomásokkal áraszták
1; boldogok voltak s a boldogságban egy­

másnak hűséget fogadtak, — a vőlegény gyak 
ran kötődött a szép leánnyal s kérdezte tőle, 
hogy hűsége meddig tart; a leány azt felelte, 
hogy az ő hűsége határtalan. — A farsangon 
megesküdtek. Nagyon boldogok voltak, s e 
' oldogság eltartott 3 egész napig, a mikor a 
menyecske kedves élete párját ott hagyva 
megugrott. Szegény férj most már aztán tudja, 
hogy a határtalan hü>ég határa meddig tart.

* Színházi hírek. — Sz. Prielle Cornelia 
vendég művésznőnk folyvást telt házak mellett 
vendégszerepel; tegnap a színház zsúfolásig 
megtelt, s a „Proletárok“ czimü darab előa­
dása — noha ez idényben már negyedszer 
adatott — a közönség gyakori zujos tapsokban 
nyi-váuult tetszése közepett folyt le. A ven­
dég művésznőnek ma jutalomjátéka vau, hol­
nap pedig búcsú fellépte lesz. — Helvey Lau­
ráról, ki már közelebb érkezik városunkba, 

puuk utóbhi számában tévesen irtuk, hogy 
ozönségünk régi ismerőse, — a 
ennyiben Helvey ezúttal fog színpadunkon 

először vendégszerepelni, igy annál nagyobb 
várakozással nézünk a vendégszereplések elé. 
— Szabó Bandi jövő pénteken búcsúzik *>1 a 

ebreczeni közönségtől a „Falu rosszá-“ban, 
mely népszínmű e színházban utoljára adatik.

Kutya — a karzaton A karzat jegyszedői 
több figyelmet tanúsíthatnának a színházba já- 
ró közönség iránt, mint a mennyit tanúsba- 
ak. A tegnapi előadás alatt több Ízben ku- 
augatás zavarra meg a csende% az ugatá- 
karzatról hallatszott, és elég hiba, hogy az

* Egy akasztófára való tanító. Acs Györ­
gyöt, a lád'iázi tanítót, rablás és gyújtogatás 
miatt elfogták. — Ré-=zegeskedése és tanító­
hoz. nem illő tettei mi itt már régen megérdem- 
lette volna, hogy a tanítói hivatalból űzessék 
el; de az illetők, bizonyosan anyagi helyze­
tére tekintve s bűneit kellőleg nem ismerve, 
nem emeltek ellene olyan vádat, mely reá 
méltó büntetőit vonhatott volna. — A mérték 
végre megtelt. A fair ezerint egy gyújtás kö­
vetkeztében támadt tűz alkalmával többekkel 
együtt rabolni ment s a rablók közt felismer­
ték. — Hogy azok közt, kikre az ember leg­
féltettebb kincsének, gyermekének, nevelését 
bízza, ilyen is akadhat, annak egyik oka az, 
hogy a szegényebb egyházak kénytelenek olyan 
taui ót tartani, a milyen egy-kétszáz forint 
fizetésre akad, Tisztességes fizetés mellett bi­
zonyosan többen vállalkoznának ama magasz­
tos, de nálunk még mindig nyomorúsággal tel­
jes hivatalra, s akkor meg lehetne szabadulni 
az ilyen dologkerülőtől.

Gyerekbeszéd. Egy anya csititja siró 
gyermekét. Az jajgatva mondja : „Mama teg­
nap elestem és az fájt.“ — „Az tegnap volt 
miért sírsz hát ma ?" — „Mert tegnap nem 
voltál itthon "

* Kétségbeesés. Sárospatakon egy sze­
gény családban a rósz idők mostohasága mi­
att általános volt az elcsüggedés. Az apa pá­
linkával vigasztalta magát. Huevétkor kért az 
asszorjy pénzt férjétől, hogy legalább akkorra 
legyen a háznál egy darab kenyér, de nem 
adott semmit, s káromkodva ment a korcsmá­
ba. Egy kis 4 éves gyermek pedig rögtön 
atyja eltávozása után sirva panaszolta, hogy 
éhes és kenyeret kért. A sirás hmgja olyan 
dühbe hozta az elkeseredett asszonyt, hogy 
felkapta gyermekét lábánál és úgy vágta a 
pinczeiakás falához, hogy a szegény fiú rög­
tön szörnyet halt.

Három gyermekét temette egyszerre 
egy Kádi nevű szegény főldmives husvét má­
sodnapján, B. Csabán s azelőtt két nappal is­
mét egyet, kik mind a négyen a roncsoló to­
roklob á dozatai lettek, A három egyszerre 
meghaltat egy koporsóba tették. A szerencsét­
len embernek van még egy leánykája, a ki 
szintén beteg.

Szerencsétlen kimenetelű látogatás.
Patocska Pál csabai tanyás, Lux nevű pitva- 
rosi lakoskoz ment látogatóba. Ott hosszas 
beszélgetés után szemébe ötlött Luxnak sze- 
genfüggő puskája s megkérdezte ; nem-e el- 
dé ? Igenlő feleletre sokalva az 5 frtnyi árt,

azt mondta, hogy annyit nem adhat, mert hisz 
a fegyver rósz. „Dehogy rósz,“ válaszol a 
gazda, levéve a fegyvert, „nézze csak, mind­
járt meglövöm vele !* Azzal, tudván, hogy 
előző nap kilőtte a töltvényt, gyutacsot tesz 
rá a ijeaztésül Patocskának irányozva, elsüti. 
A fegyver eldurranása után, mint a ki jó tré 
fát tett, mosolyogva nézett vendégé e, ez azon­
ban mosolyát nem viszonozta, mert a kőv* t- 
kező pillanatban élettelenül rogyott Össze. A 
fegyvert ugyanis Lux tudtán kívül töltötte 
meg valaki, s ő mitsem sejtve, csak vigyázat­
lanságból ölte meg Patocskát. Luxot és apját 
a rendőrség rögtön elfogta, a holttest pedig 
bonczolá* végétt Makóra szállíttatott.

* Sámsom felől szombaton este 10 óra­
kor nagy világosság látszott. Városunkban a 
közönség azt hitte, hogy Sámsom községe ég. 
A tűzoltók riadót futták, s kiakartak rohanni. 
Most értesítik lapunkat, hogy hála az égnek, 
— a hegy ezúttal egeret szült, mert csak egy 
ház égett le ; a tűznek e sötét éj miatt volt 
oly nagy világossága.

* Erdőégés. A napokban a solymoó, mi­
lovai, kladov<«i, kovaszinczi, aliosi és berzovai 
erdőkben tűz támadt s a gyorsan harapódzó 
lángok tetemes károkat okoztak az erdőkben. 
Hir szerint a berzovai erdő felgyujtőja már el­
fogatott.

w A villanyvilágítás köztudomás szerint 
már számos helyen alkalmazásban van küiö- 
nősen bányákban, vasúti indóházakuál, gyárak­
ban. — A magyar állami bányatelepeknél is 
czélba van véve ezen különösen bán) ákrís nézve 
nagyon czéiszerü világítási módnak behoza­
tala. — Az első kísérlet a sóbányáknál fog 
tétetni.

* Eliopot 20.000 forint. Droz Vinezétől 
a bécsi Laudesgericht birájitól 20.000 forint 
értékű értékpapírt loptak el. Az eddig isme­
retlen tettes az asztalfíókból, melyet álkuics- 
csal nyitott ki, vette ki a papírokat. A lopás 
már több nap előtt történt, de csak most jöt­
tek rá.

DEBRECZENI SZÍNHÁZ.
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Holnap kedden, ápr. 6-án

Prielle Cornélia 
asszony utolsó vendégjátékán!

HOLT SZÍV.
Színmű 3 felv.
Kezdete 7 órakor.

Szabó József,

felelős szerkesztő és kiadótulajdonos

Mindenféle.
(Jóslat a jelen évről és évtizedről.) A

15 ik században a következőket jósolták : „A 
ki az 1880-dik évet megéli, az csodát emle­
gethet s hálát adhat az istennek, hogy a het­
venes években isten borzasztó ostora nem érte 
utói.“ A jövő évtizedre pedig igy szól a jós­
lat: „A föld ezentúl kettősen fog' teremni. A 
jó időt mindenekelőtt három borgazdag esz­
tendő fogja megkezdeni, úgy hogy nem lesz 
elég hordó. Gabna és gyümölcs nagy bőség­
ben lesz." Sokkal jobban kiábrándított ben­
nünket a való, hogy sem hitelt adhatnánk 
ennek a jóslatnak ; legkevésbbé fog pedig a 
’étte beteljesedni, hogy: „Az egész világra 
béke száll le, mely hosszú évekig fog tartani."

(Hullaégetés Oloszországban) A hullák
elégetése Lombardiában mindinkább szokássá 
kezd válni. 1876 óta 1879 ig 60 hulla égette­
tek el és pedig Milanóban 50, Lodiban 10 
Ebből 1876-ra 2, 1877-re 14, 1878-ra 16 és 
1879 re 28 hulla esik. Már a íolvó évben is 
három hullaégetés tör:ént. Gothában nehány 
hét előtt egy gazdag bankár hullája égette­
tek el és hamvai saját végrendeletének értel­
mében a temetőben szétszdrattak.

I«i ruha szabás
éa varráta tanítási intézet

Van szerencsém a n. é. közönséggel tu­
datni, miután a női ruha-szabás és varrás ti- 
uitási intézeti termemet e hó ápril 5-én me«- 
nyitandom. A timár-utczába 2297. ez. Bal»;, 
Géza ur kiskereskedésénél rendeztem be ali01 
megkívántaid világos szobával ellátva, és eaját 
neje Sz. Sarkadi Erzsébet aszszony működésé 
mellett, melynélfogva magamat bátor vagy,^ 
ajánlani. A fent emlitett szabás és varrás taní­
tásra vonatkozólag hirathozhatom, hogy több 
éri háznál egy havi tanítás alatt czentiméier 
szerint ali.posan betanulták a szabást, ugyany. 
nyira, hogy magok mértéke szerint próba ru­
hát szabtuk, a mi is minden háznál a ltgaa- 
gyobb megelégedést okozta. A tanítást ezuía 
is agy fogom teljesíteni, hogy a szülők által 
a fizetés hasztalanul ne tétessék, tehát a pió- 
bát fent tanom a további tanulókra is. A mi 
a szolid bánásmódot illeti, az úgy húgomnál, 
mint nálam megtaláltatik. Felkérem a t. stii. 
löket, hogy a tanulni akaró gyermekeikkel 
szíveskedjenek minket meglátogatni.

Varrás tanítás egy hóra S forint, szabás 
óránként egy hóra 6 frt, a várni tanulók azoa 
kedvezményben részesülnek, hogy saját ruliá- 
jokat készíthetik a bevezetésünk mellett, di­
vatlap szerint.

Sarkad: Erzsébet Balázs Gézáné asszony 
kísérete melleit,

SARKADI JÓZSEF
(137.) Budapesttől.

Hirdetés.
Csapó-utcza 302. ház, 52 öl ouiódi 

7.— hold bellegelö földjével, vagy a 
nélkül Örök áron eladó, értekezhetni nagy- 
uj-uteza 1598. számú háznál

Borbély Jánossal.
(135.)

MOLL Seidlitz-pora
L.3MM rs
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ha minden doboz címlapján a sas és az én sokszorozott ezégem van lenyomva 
. . z é’’ °ta ,mindle 11 l8ej°bb hatással alkalmaztatott mindennemű nvomor- 
v!í,h0S69- ti 6me!Zt8S' akada|y ellen (ugymint étvágytalanság, dugulás stb.) ; to- 
Lnőó Vert04"0ru,es é' aranyér-fájdalmak ellen. Különösen oly egyéneknek aján- 
landó, kik ülve foglaiko-uak sokat. J

2ia.a23.lsita.ssi5: ToirósáarUagr íUclöztetiiels.
Ára egy lepecsételt eredeti skatulyának I frt 0. é.

[.'RAXCZIA BORSZESZ SÓVAL.
, , ^ ^ ’efmeerbizhatóbb orvos-szer a szenvedő emberiség segedelmére minden
fo^Z\ gyalaÍ""k' 3 leStöbb bet»^gek mindennemű s°ebek, et-. fö és
SÜ52ÄSS"•*■*■* —w-* wU t

Egy üveg használati utasítással együtt 80 kr, o. é.

H aim ájz sir-o laj
Krohn NI. és Társá tól

________ Bergenben (Norvégiában.)
Ezen haimáj-esiroiaj valamennyi, á kereskedelemben előforduló, faj között 

I ldnv«; ™* ia”!05! czé okxa baaanálható. Ara egy üvegnek használati utasí-az egy ____
tással együtt I frt. o. é.

Fősxállitmányi hely
Moll Á. gyógyulásáéi, es. k. uáv. ssáliitáaál léesbsn

Tuehiauban.
csak olvaXnoka?elfoZLnS^ h3tár0Z0ttaa Moll készítményeit követelni,

Raktárak n n ,ftie"äl éa Mórásommal ellátva vannak.GeréR Fölön Dr k 1b V ^ gyógy«-
Iteréby 1-uióp ür. Rottschnek V Em.l gyógysz. Tamássy Károly gyógysz Fe­
rnen« R7 T ' er9.yar™ai Balika Károly gyógyszerész Hajdu-BÖSZÖr- 
S 7 0 |y„ nt7 uaj0S Sjf0g'?z' K 1 S V á r d a Balkányi F. M á 0 d 0 k Türk J. A. gyógysz 

Horanszky István gyógysz. T. - Újlak Royko Viktor gyógysz Mi s- 
k 0 I C Z Herei; Dr. M. gyógysz. Maier R. gyógysz., Eger: KöilnerL., gyógysz., 
Nvirl1 h" syógysv. Facset: C. Mai ander. Nagy-Bánya: J. Haracsek, gyógysz. 
Nyíregyháza: ILdesfalvi B. győgysz. Mező-Kövesd : Fridely Eug. gyógysz. 7

41 ezer darab, 5 láb 
hosszúságú tölgyfa

SZŐLLŐ-KARÓ
ELADÓ

a 11- K. Sóeut-Míklosi erdőben, mely er­
dőség határos Diószeg. Kágya és a szé- 
helyhidi szőlőkkel, — a szőllőkarónak

Bise 8 frt 10 kr,
a venni szándékozók értekezhetnek Bi- 

har-Püspökiben

Fehérpataky Elek
tulajdonossal, 

u. p. NAGY-VÁRAD.
(126.)

(Liqueur Chicocae fortifieanus) a legbiztosabb 
leghasznosabb és legjobb

szere a, g-3rex2.g--0.lt

FÉRFIERŐ
egyedül alapos és gyors erősítése és fenntar­
tásaid, felülmúlja kellemes és füsteres édes 
ize által a legfiuomabb és legnemesebb liqeu- 
reket, nemcsak gyomor erősítőül, az emésztés 
előmozdítására, étvágy keltésre szolgál, hanem 
minden a testgyengesógben szenvedőknél ki­
tűnő erősítő' italnak bizonyult, a lankadt izmok 
fenntartása és erősiiésére, az idegek és azok 
ruganyos erejére és uj működési tehetségére. 
Meglepő, feltüzelő, éltető és felvidító hatás­
sal van.

Ára egy eredeti boutelliának használati 
utasitássál 6 nyelvben 3 frt. Csomagolás 20 kr.

Főszétküldési raktár : D. C. Chiodi gyógy- 
táia „z. Schutzengel“ Bécs, W^ähring, Herren­
gasse 26. (hova levélbeli megrendalések kül­
dendőit.)

(88)

DREHER ANTAL-féle
fill oalaczk-sör.

Megrendelések
a kiviteli palaczksür valódisága és tarthatóságáért jótállás mellett 

egyes-egyedül csak a

B111I1 ÁS1Á1-«1« s«s£«ité&M

2C: ő h á n y á n. 
vagy annak teljhatalmazott főraktárnokánál

Bietiieh és Sottsehlighss Budapest
czimzendő'k.

Árjegyzékek kívánatra mindenhova ingyen és bérmentve.
Nagybani ismételadóknak kiváló kedvezmények.

„THE GRESHAM“
élebitztositó társaság Londonban
Magyarországi fiók:

B.-Pest Fér, J.-ter 5.
Ausztria fiók:

Becs. OsenriDi 8. sz,
. fre« 66.576.083.95 

13,623,702.40

A társaság vagyona 
Évi bevétel biatoeitások óa 

kamatból 1879. jun. 80-án 
Kifizetések bizteeilási és já­

radéki szerződések s visa- 
Síavieárlások stb. után, a 
társaság fennállása óta 
(1848) több mint 

A legutóbbi tiaenkót hónapos 
üzleti idő alatt a társaság-

értókignyujtattak be aján­
latok, miáltal a legutóbbi 
95 év alatt benyújtott 
ajánlatok ösezórtéke több

, ™!nt.............................™
értékre megy Tervezetek s miaden közelebbi 
felvilágosítások az osztcák-iqagyar birodalom min­
den nagyobb vár eában az ügynök nrak e a ma­
gyar es osztrák fiókok által adatnak. (166.)

fres 86.000.000.—

fres 58.340,600. —

üres 945.061,815.—

Hirdetmény.
A h.-nán4si takarékpénztár nagy vála 

mánya az alapszabályok 29 §-ában foglalt 
gánál fogva f. évi márczins 14-ik napján 
totl gyűlésén határozatilag kimondotta, mi 
riut ez intézetnél elhelyezett tőke betétek i 
a kamatláb 7%-ra, e f. évi június 1-től kei 
leszállittatik. Mely nagy választmányi hat 
aat a hivatolt §. értelmében azon megjegyzi 
hozatik köztudomásra, hogy mindazon bete
kik a fentiek szerint tőke bétátokét 7°/0-fc 
intézetünknél meghagyni nem akarják, k 
lesek lesznek ezen szándékukat az intézet i{ 
gatóságánál legkésőbben e f. évi maju? 
15-ig bejelenteni.

A nHajdü BáBási taiarétiímíár“ igazgatósai
(136

Debrecen. 1880. nyomatott Ti«« Dániel örökösei könyvnyomdájában.


